

中共陕西省纪委驻交通运输厅纪律检查组文件

陕交纪〔2018〕45号



中共陕西省纪委驻省交通运输厅纪检组 关于对落实党风廉政建设主体责任清单 工作进行监督检查的情况通报

6月25日至7月6日，驻厅纪检组对厅机关和厅直单位落实党风廉政建设主体责任清单情况进行了监督检查，现将检查情况通报如下：

一、整体情况

上半年，省交通运输厅党组主动对照中、省纪委监委新要求新部署，提高政治站位，转变工作思路，坚持问题导向，切实发挥“两个责任”，推动了全系统党风廉政建设主体责任清单工作有效落实。

一是高度重视，制度建设逐步完善。交通运输厅党组始终高

度重视推动党风廉政建设主体责任清单管理工作，将其作为全面从严治党、加强党风廉政建设和反腐败斗争的政治责任。年初，在全省交通运输系统廉政工作会议上对进一步落实主体责任清单工作进行了安排部署，建立完善了业务工作和党风廉政工作同安排、同部署、同落实、同检查、同考核的有效机制。坚持把主体责任清单落实质量作为年度目标责任考核的重要内容，对落实清单质量不高导致发生违纪问题的单位将取消评优资格，并通报批评，为清单工作的落实提供了有力保障。

二是强化督查，确保工作积极推进。上半年，纪检组先后三次下发通知督促厅机关、厅直属单位落实好主体责任清单工作。6月25日至7月6日，纪检组组成三个检查组对厅机关及厅直26个单位落实主体责任清单工作情况进行了一次检查。高凡组长、陈登洲副组长亲自带队深入基层单位检查指导，检查采取查看资料、个别座谈等形式进行。从此次检查情况看，多数单位党委（党支部）能强化责任担当，认真履行好主体责任，各级纪检机构切实履行协助和监督责任，做好同级党委的参谋助手，确保落实清单工作的有力推进。厅直单位绝大多数领导重视，组织严密，措施得力，成效明显，实现了清单建立全覆盖、零遗漏、无空白，清单内容全面、规范、详实，清单内容更新及时，记实工作履行及时，印证资料齐全。

三是示范引领，压紧压实“两个责任”。各级纪检机构主动深化“三转”要求，自觉做到协助不包揽、推动不代替、到位不越位，确保主体责任落到实处。年初，厅党组制定《党风廉政建设主体责任清单》工作时，专题开会研究相关内容，对厅党组及党组书记和领导班子成员主体责任清单内容进行细化量化，反复修订，保证了清单内容更加清晰规范，更加符合单位和个人实际。厅领导班子成员能以身作则，率先垂范，认真履行主体责任，签订廉政责任书。带头落实“一岗双责”，坚持业务、廉政“两手抓、两手硬”，自觉担负起清单内容自己分管范围内反腐倡廉工作的政治责任。落实记实制度，将开展批评、约谈、函询、“红脸出汗”、讲授党课，尤其是动真碰硬、查处问题、问责追究等情况，翔实地记录在记实本上。纪检机构也注重加大监督检查工作力度，注重加强对同级党委和党委书记落实主体责任和第一责任人监督检查。确保制定和落实党风廉政建设主体责任全覆盖，实现一级抓一级，层层抓落实，从而压紧压实了全系统全面从严治党政治责任。

二、存在的问题和不足

一是认识上有偏差。个别单位党委（党组）主要负责人对主体责任清单落实情况认识不到位，习惯于当“甩手掌柜”，将《主体责任清单》的制订与落实全部甩给纪检或党办工作人员来完

成，同级党委（支部）没有专题研究；有的党委（支部）负责人对建立党风廉政建设主体责任清单内容要求不了解、不熟悉，更没有亲自审定；有的仍然认为党风廉政建设是纪委工作职责，出现推诿扯皮现象。

二是工作不够扎实。从检查的情况看，个别单位的记实本纯粹是为了应付检查而临时拼凑的记录，还有的记实本由工作人员代写或打印后签字，完全背离了责任清单纪实工作要求；有的单位制订的清单内容照猫画虎，针对性和操作性不强；个别单位的清单内容有缺项漏项现象；少数单位班子成员的清单仅分工不同，其余内容完全一致；个别单位的清单内容没有及时更新。

三是“一岗双责”意识不强。没有按要求对分管范围内的党风廉政建设工作进行研究、布置、检查。按照责任清单位工作要求，领导班子成员每半年要听取一次分管部门党风廉政工作情况，对分管部门经常开展警示教育，但从检查的情况看，个别领导落实不够，未能落实上述要求，存在重业务、轻廉政建设问题，未能把业务和廉政工作摆在同等重要位置，责任清单流于形式。

三、工作要求

一要进一步提高思想认识。各级党组织要加强对领导干部特别是“一把手”党风廉政建设的思想教育，加大宣传教育工作力度，教育引导党员干部知敬畏、明底线，熟悉党纪法规政策，把

党委主体责任清单纳入到党委（党组）宣传工作的重要内容，列入中心组学习及“三会一课”重要议事日程，真正形成党政齐抓共管，纪委组织协调，广大党员干部积极参与的良好局面。严格落实“一岗双责”，对站位不高，缺乏政治敏锐性的干部要及时进行调整，研究制定奖惩措施，对分管部门、分管人员发生廉政问题的领导干部要进行严肃追究责任。

二要进一步强化责任担当。督促党员干部特别领导干部转变思想观念，强化“一岗双责”意识，把管事与管人、抓业务管理与抓党风廉政建设等同起来，全面担负起党风廉政建设主体责任，同业务工作一起检查，一起考核。督促各级党委书记主动承担领导和组织责任，努力加强党风廉政建设工作，监督其他班子成员抓好分管范围内党风廉政建设工作。

三是进一步落实记实工作要求。纪实工作是领导干部落实主体责任清单情况的具体反映，是强化“一岗双责”的有效载体，是督促领导干部落实主体责任的有效举措。各级领导干部特别是班子成员，要认真履行好全面从严治党的政治责任，严格对照主体责任清单内容做好记实工作，坚决纠正上述反映出的各类问题和不足。今后凡因思想重视不够，纪实工作不落实，分管范围内单位和人员发生廉政问题的将从严从重问责，决不姑息。

四要进一步弘扬先进典型。各级党委要加强调查研究，积极

探讨落实主体责任清单工作的方式方法，对推动落实责任清单好的单位和个人要进行大力宣传推广，起到示范引领作用，确保年底落实党风廉政建设主体责任清单工作再上新台阶。



中共陕西省纪委驻省交通运输厅纪检 2018 年 7 月 23 日印发

共印 32 份